

مجھ کو اللہ کی کتاب اور اس کے رسول کی سنت  
پیش کر دو تاکہ میں اس کے مطابق کہوں۔ (احمد بن حنبل)

ہمارے اصلاف اپنے کردار کے آئینہ میں  
امام مالکؒ ————— احمد بن حنبلؒ

از مولانا محمد اویس صاحب ندوی گلگامی

# اہل حق کی آواز

## اقتدار کے ایوانوں میں

دل بیٹھے جا رہے ہیں۔ اہل دل سبھے جا رہے ہیں۔ کہ آج مدینہ کے دارالامارۃ میں امام دارابجہرۃ حضرت مالک کو کوڑے لگائے جا رہے ہیں۔ امام کا فتویٰ ہے کہ خلافت نفس ذکیہ کا حق ہے۔ منصور نے جبراً بیعت لی ہے۔ اور جبر کا شرع میں کوئی اعتبار نہیں ہے۔ حدیث میں ہے کہ اگر کسی سے جبراً طلاق دلائی جائے تو واقع نہ ہوگی یہ منصور کے عمال چاہتے ہیں کہ امام طلاق جبری کے عدم اعتبار کا فتویٰ نہ دیں کہ مبادا لوگ بیعت جبری کا انکار نہ کر بیٹھیں۔ مگر یہ ممکن کیسے تھا امام کے نزدیک مسئلوں ہی ثابت تھا وہ اس کے خلاف کیسے فتویٰ دیتے؟ حکم تو یہاں کہ ستر کوڑے لگائے جائیں۔

اللہ اللہ کیسا عبرت نیز سماں ہے وہ مالک بن انس جو مدینہ کی گلیوں میں کبھی گھوڑے اور خچر پر اس لئے سوار نہیں ہوئے کہ بوسہ زمین قدم نموی (صلی اللہ علیہ وسلم) سے مشرف ہوئی ہے اس کو میں جانور کے سموں سے کیسے روندوں؟ آج انہیں کے جسم نازک پر دوڑے پڑ رہے ہیں۔ تمام چیتہ خون آلود ہو گئی ہے۔ اور دونوں ہاتھوں کے مونڈھے اتر گئے ہیں۔ حکم ہوا کہ اونٹ پر بٹھا کر ان کی تشہیر کرو۔ امام مالک کی مدینہ میں تشہیر ہونے ہی تھی (یعنی جرموں کی طرح باندھ کر ان کو مدینہ میں گھمایا جا رہا تھا۔) اور ان کی زبان حقیقت ترجمان سے مسلسل یہ الفاظ ادا ہو رہے تھے:

من عرفنی فقد عرفنی ومن لا یعرفنی  
فانا مالک بن النسرۃ اقوال طلائع الکفرۃ  
تو مجھ کو جانتا ہے وہ جانتا ہے۔ جو نہیں جانتا  
ہے وہ جان لے کہ میں مالک بن انس ہوں فتویٰ  
دیتا ہوں کہ طلاق جبری کچھ نہیں ہے۔

—•—•—•—

بخدا وایوان خلافت درباروں سے بھرا ہے۔ خلیفہ معظم اپنے پرے شان و شوکر کے ساتھ تخت خلافت پر جلوہ افروز ہے۔ امام اہل سنت والجماعۃ حضرت احمد بن حنبلؒ با بونجیر کھڑے ہیں۔ بیڑیاں اٹھی ہو چکی ہیں کہ پیروں میں حرکت نہیں ہو سکتی ہے۔ خلیفہ اور معتزلی علماء امام سے نطق قرآن کی تائید چاہتے ہیں۔ لیکن امام با آواز بلند لے فقہ مالکیہ میں طلاق جبری درست نہیں ہے۔ حنفیہ کے یہاں طلاق کرنا واقع ہوا جائیگا۔ اس کے لئے حنفیہ کے پاس دلائل ہیں جن کے ذکر کرنے کا یہ موقع نہیں ہے۔

فرماتے ہیں :

اعطوفی شیئاً من کتاب - اللہ  
 و سنتہ رسولہ حتی اقولے -  
 مجھ کو اللہ کی کتاب اور اس کے رسول کی سنت  
 میں سے کچھ دو تاکہ میں اسی کے مطابق کہوں۔

امام بیانی کی حق پرستی سے غلیفہ کا دل نرم ہوتا ہے اور کہتا ہے کہ :

اے احمد میرے مسلک کی تائید کرو ، تمہیں اپنا مقرب خاص بناؤں گا پھر تم کو میرے اس قیمتی فرسش پر  
 پہلنے کا فخر حاصل ہوگا۔

جواب میں پھر ارشاد ہوا :

مجھ کو اللہ کی کتاب اور اس کے رسول کی سنت میں سے کچھ دو تاکہ میں اسی کے مطابق کہوں۔  
 حکم ہوگا کہ احمد کے پیر میں بیڑیاں ڈال دی جائیں ، دسے لگانے دسے بلائے گئے۔ اور امام کے ہاتھ  
 باندھ دئے گئے ، تمام حجت کے لئے ایک بار زبان کھلتی ہے اور یوں گویا ہوتی ہے کہ :  
 "اے امیر المؤمنین قیامت کے دن کو یاد کیجئے جب کہ آپ بھی ختم حقیقی کے دربار میں کھڑے ہوں  
 گے۔ ٹھیک اسی طرح کہ اس وقت میں آپ کے سامنے ہوں ، پھر آپ میرے اس خون کا کیا جواب دیں گے ؟  
 مخالفین نے دیکھا کہ معصم ان الفاظ سے متاثر ہو رہا ہے۔ چیخ اٹھے کہ اے امیر المؤمنین یہ شخص گمراہ  
 ہے۔ (نعوذ باللہ) اس کو ہرگز نہ چھوڑا جائے۔ انجام کار کوڑے پڑنے شروع ہو گئے۔ پہلا کوڑا پڑا تو امام  
 نے فرمایا۔ بسم اللہ۔ دوسرے پر فرمایا لا حول ولا قوۃ الا باللہ۔ تیسرے پر فرمایا القرآن کلام اللہ غیر مخلوق۔  
 (قرآن اللہ کا کلام ہے غیر مخلوق ہے) چوتھے پر ارشاد فرمایا قل لئن یقضینا الّا ما کتب اللہ لنا۔ (کہ کہہ دیجئے  
 گا کہ ہم کو ہرگز نہ پہنچے گی کوئی چیز (تکلیف یا مصیبت) لیکن وہ جو اللہ نے ہمارے لئے لکھ دی ہے۔)

شدت الم سے امام بیہوش ہو گئے۔ تھوڑی دیر کے لئے کوڑے روک دئے گئے۔ جب بیہوش آیا تو  
 غلیفہ نے پھر کہا کہ میری بات مان لیجئے۔ میں رہا کر دوں۔ امام نے اس کا کوئی جواب نہ دیا اور پھر کوڑے پڑنا شروع  
 ہو گئے۔ متعدد بار ایسا ہی ہوا۔ امام جب بیہوش ہو جاتے تو کوڑے روک دئے جاتے ، جب بیہوش آتا تو غلیفہ  
 پھر درخواست کرتا۔ مگر حق و استقامت کا یہ پہاڑ اپنی جگہ سے ٹٹنے کا نام نہ لیتا۔ جب آخری بار بیہوش آیا تو اپنے  
 کو معصم کی قید و بند سے آزاد پایا۔ گھولائے گئے۔ ستو پیش کیا گیا مگر روزہ سے تھے اس لئے زوش نہیں فرمایا۔  
 ظہر کا وقت آگیا تو تکلیف کی شدت کے باوجود جماعت سے نماز ادا فرمائی ؛